



Российская газета: "Перебрал"

В Петрозаводске за взятку задержан экс-глава Карелии Андрей Нелидов

В Петрозаводске сотрудники Следственного комитета и МВД Карелии задержали экс-главу республики, а ныне директора музея-заповедника «Кижы» Андрея Нелидова.

Как прокомментировали в региональном Следственном комитете, подозреваемый получил через посредника взятку в сумме 500 тысяч рублей от предпринимателя на право торговой и иной коммерческой деятельности на территории музея-заповедника «Кижы».

В отношении него возбуждено уголовное дело п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере).

По словам следователей, преступление раскрыто благодаря грамотно спланированным следственным действиям и оперативно-разыскным мероприятиям, проведенным совместно следователями управления Следственного комитета РФ по Республике Карелия и сотрудниками управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Республике Карелия.

В настоящее время подозреваемый задержан, по делу проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств происшедшего.

Андрея Нелидова назначили главой Карелии в августе 2010 года. Первое время все его заявления, разговоры, предложения воспринимались «на ура». В республике думали, что наконец-то пришел руководитель - грамотный, умный, отлично разбирающийся в экономике.

Ведь Нелидов - доктор наук, умеющий потребовать, обещающий навести порядок в регионе.

Просидел Нелидов на своей должности всего два года, после чего президент страны отправил его в отставку.

Запомнился экс-глава высказываниями о феноменальных достижениях Карелии, которых на самом деле никто не замечал. Не состоялся и разрекламированный грандиозный проект «Белый медведь» по выпуску упаковочной бумаги, который предполагал 60 миллиардов рублей инвестиций, развитие Беломорского порта, моногорода Сегежа.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Не была воплощена в жизнь и мечта о развитии авиасообщения в этом отдаленном регионе. Купленные для этого подержанные самолеты до сих пор не могут реализовать хотя бы по сходной цене.

А еще Андрей Нелидов запомнился тем, что построил над своей элитной квартирой с видом на Онежское озеро бассейн. И в свои 55 лет родил сына от брака с молодой женой.

В январе 2013-го уже экс-главу региона назначили директором музея-заповедника «Кижы». Против этого активно выступала общественность и сами сотрудники музея.

Музейщики созывали пресс-конференции, отправляли петиции во все инстанции, подписываясь практически всем коллективом - порядка 260 человек. Но их мнение во внимание не приняли.

Кстати, концепцию будущей деятельности музея-заповедника в министерстве культуры РФ представлял близкий друг Нелидова - Иван Романов, сотрудник музея.

В нынешнем году Романова арестовали. Сейчас он находится в следственном изоляторе и обвиняется в педофилии.

Как рассказали в музее «Кижы», именно Иван Романов занимался вопросами аренды на право торговли и другой коммерческой деятельности на территории острова. После его задержания за это пришлось взяться самому директору.

В бытность директорства Нелидова в музее-заповеднике были и скандалы, связанные с его личным дебаркадером, обустройством входной зоны музея-заповедника, которая не была согласована с международной организацией ЮНЕСКО, под патронажем которой находится всемирно известный памятник деревянного зодчества - Преображенская церковь.

Получить комментарий по поводу задержания у нынешнего главы Карелии Александра Худилайнена не получилось.

Его пресс-секретарь Вероника Галкина отметила, что руководителя региона проинформировали о задержании его предшественника по телефону.

Он заявил, что не будет давать никаких комментариев до окончания работы правоохранительных органов.

Расследование уголовного дела продолжается. Известно, что подобные дела тянутся долгие месяцы.

Если следствие сможет доказать вину Нелидова в суде, то наказание по предъявленной ему



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

статье очень суровое. Минимальный срок, на который он может рассчитывать, - от семи лет лишения свободы. А максимальный - до 12 лет.

Кроме долгого срока за колючей проволокой, по подобным делам суд как правило назначает еще и огромные, миллионные штрафы.

Пока неизвестно, останется бывший высокопоставленный чиновник на свободе - с подпиской о невыезде или домашнем аресте. Или дождется окончания следствия в СИЗО.

Светлана Цыганкова

25 Сентября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/970822>